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Agur, Agirregabiria anderea:

Zure gutun bat jaso dugu baldintzazko perpaus batzuei buruz galdetuz.
Hona hemen zure galderei Gramatika batzordeak nola erantzun dien:

“Baldintzaren aditza lehenaldia bada, ondorioak ere lehenaldia behar du?”
Ez.

“Beti?” EBz.

“Ez dago beste aukcrarik?” Bai, ondorioa ctorkizunckoa cre izan daiteke.

“Honako esaldi hauetatik zein da zuzena (zuzenik bada)?” Adibide sail
bakoitzean lzhendabizikoa bakarrik da ontzat cmatekoa. ITonako hauck, beraz:

Zuek dituzuen aukerak izan bagenitu, beste modu batera biziko ginateke
orain.

Urtean zehar gehiago ikasi (izan) bazenu, (datozen) oporretan ez zenuke
hemen geratu beharko.

Gainontzekoak cz ditugu ontzat jotzen, ondorioko aditza iragana baita (bi-
ziko ginatekeen, biziko ginen, ez zenukeen geratu beharko, ez zenuen geratu
beharko) eta adberbioa edo adberbio sintagma orainaldikoa (orain) cdo ctor-
kizunekoa (datozen oporretan). Beraz, cz dira ongi czkontzen aditzaren den-
bora eta aditzaren ckintza gertatzen den unea. Horrenbestez, ondokoak ez li-
rateke onak:

Zuek dituzuen. aukerak izan bagenitu, beste modu batera biziko ginate-

keen orain.
Zuek dituzuen aukemk izan bngemlu beste modu batera biziko ginen

orain.

Urtean zehar gehiago ikasi (izan) bazenu, ( (/afmen) oporremn ez zenu-
keen hemen geratu -beharko. :

Urtean zehar gehiago ikasi (izan ) ba7en~ ( flarozen ) oponetan ez zenuen
hemen geratu beharko. -.

Zurc galderei crantzun cgokin eman diogulakonn, hurrengo batera arte,



